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Onmueanme MmaccuBa M BBIBOJ Ha ITe€YaTh

MaccuB (COBOKYITHOCTh HECKOJIbKUX 3HAYeHU) MM
MaCCHUBa CO31aeTCs aHAJIOTUYHO UMEHHU OObIYHOM
[IepeMEeHHOM, HO 3a UMEHEeM MaCCHBa B KBa/IPaTHBIX
CKOOKaX yKa3bIBaeTCs KOJAUYECTBO DJIEMEHTOB MaCCHBa,
KOTOPOE 33/IaeTCSI IMPU ero 00bsAB/IeHNH. YTOOBI OIMHUCATh
3/IEMEHTHI MaCCHUBa Cpa3y IIPU €ro CO3JAaHUH, MOYXKHO
MCIO/Tb30BaTh GUTYPHbIE CKOOKH. B dpurypHbIx ckoOKax
3HAYeHHs DJIEMEHTOB MACCHUBA ITEPEYHC/ISIOTCS Yepes
3anATYyI0. B KOHIIe 3aKpbIBarolieii GUIypHOM CKOOKU
CTAaBUTCS TOYKA C 3anATou. [Ipy 00bsAB/IeHN MacchBa
HyMepalys 27IEMEHTOB MaCCHUBA HAYMHAETCsT C HYJIS.
MaccuB, KaK ¥ 1100yI0 TepeMeHHYI0 MOYKHO He 3aTOTHATh
3HAYeHUSIMHU TP OO BSIBJIEHHH.



Mpumep 27 (BapuvaHT 3anofiIHEHUA MaccuBa cpasy

Nnocrie ero oobLABIeHUs)

#include <iostream>
using hamespace std,;
int main()

{

setlocale (0, "");
int a[5]={5,10,15,20,25};

for (int1=0; | <= 4; i++)
cout << a[i] << endl;
return O;

J

BaXHo:
HyMepauus
3N1eMeHTOB
M3ffnBg
ng{l.ﬂaﬁ'bcsﬁ cO: )
al2] =15 3rIeMeHT
a[3] =20 OB
al4] =25

JnemeHTa a[5] He
CYLLIECTBYET .



Mpumep 28 (BapuaHT 3anofiHeHUsaA maccuBa C
NOMOLLbLIO onepaTopa UukKna)

#include <iostream>
USIng namespace Std; [ FAC++\Samples\—xuvb 33vw2.exe RN &5"“\
int main()

setlocale (0, "");
int a[7]; | |
for (inti=0; i < 7; i++) | Sl

L

if (I==0)

ali]=1;

else

ali] = a[i-1]*2;

cout << aJi] << endl;

return O;
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HanucaTtb nporpamMmbl, aHanorn4yHble npumepy 27 Ha
3anofiHeHue MaccuBa Npu oo bLABNEeHnU. BoiBecTu
MacCuBbl Ha MOHUTOP:

P[7]=0, -1, 1, -2, 2, -3, 3
Q[8]=1.8,2.5,3.7,4.9,29,15,-1.7, -2.3:
R[4]=3, 33, 333, 3333;

HanucaTtb nporpammbl, aHanorndHble npumepy 28 Ha
3anonHeHMe MmaccuBa C NOMOLUbLIO onepaTtopa uMKna.
BbiBECTUM MaccnBbl HA MOHUTOP:

S[5]=1, 10, 100, 1000, 10000;
T[5]=-1, -8, -27, -64, -125;
U[6]=1.5, 2.0, 2.5, 3.0, 3.5, 4.0;



Mpumep 29. HanucaTb nporpammy Ans Bbl4UCIEHUS
OarbHOCTU rosieTa Terna, 6poLleHHOro noad yrinom a K
ropn3oHTy. ConpoTuUBIEHNEM BO3ayXa NpeHeEDOpeYb.
PacueT npoBecTu Ang crieayoLmnx yrinos bpocaHus: 0,
15, 30, 45, 60, 75, 90 rpaaycos. [1na xpaHeHud
PacCUYMTAHHbIX 3HAYEHUN arnbHOCTU CO34aTb MaccuB
L[7]. 3apgaTtb Ha4YanbHYy CKOPOCTbL DpocaHns paBHON V
= 20 m/cekK. YckopeHune cBobogHoro nageHums g = 9,81
M/cek? .

[1anbHOCTL NosieTa Tena paccynTbiBaeTcs no popmyre

L ={(2V-cos o= sin @) /g



NMpumep 29

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std,;
double v=20;

double g=9.81,
double pi=3.1416;
double alf;

double L[7];

int main()

setlocale (0, ");

alf=0;

Int i;

for (i=0; i<=6; i++)
L[i]=2*pow(V,2)*sin(alf)*cos(alf)/g;

cout << alf <<" " << LJi] << endl;
alf=alf+pi/12;

return O;

}



Npumep 30-

B3ATb 3a OCHOBY nporpamMmmy npeabiayLlero
npyumMmepa u BUAOU3MEHUTL €€ TaK, YTODObLI HaYanbHas
CKOPOCTb W yron 6pocaHusa BBOAUIIUCH C
KrnasmaTypbl. Torga nporpamma 0ygeTt HaxoanTb
OarbHOCTb NosieTa npu nobon HavYaribHOW CKOPOCTU
n ntobom yrrne 6pocaHus, 3agaHHbIX C KnaBnaTypbl.
BbiBECTU HA MOHMTOP 3adaHHbIW Yron dpocaHus,
3aaHHyl Ha4arnbHYK CKOPOCTb M pacCYUTAHHYIO
OanbHOCTL NnoneTta.

MpumeyvaHune: yron BBOAUTb B rpagycax, a B
cdopmMyny NoacTaBnATb B pagnaHax.
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NMpumep 30

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std,
double v, alf, L;
double g=9.81,
double pi=3.1416;

iInt main()

setlocale (0, ");
cout << "BBeauTe ckopocCTb: ";
cin >> v;
cout << "BBepguTte yron: ";
cin >> alf;
alf=alf*pi/180;
L=2*pow(Vv,2)*sin(alf)*cos(alf)/g;
cout << "[ManbHoOCTb noneta: " << L << endl;
return O;

]



NMpumep 31.

HanucaTts nporpaMmmy Ang nepesona ABOUYHOro Yncra B
OECATUYHOE.

icnonb3oBaTb criegyrowmnn anropuTtm

b=a,2" 1 +a, 2" %+ +a,2°

rae b — pecaTn4Hoe Yncno;

a_— KpavHssi crieBa umdpa 4BOUYHOIO Yncna;

n — KONM4YecTBO LUMdp B ABONYHOM YUCHE.
Hanpumep, nepesectn asonyHoe 4umcrno 11001011 s

NeCATNYHOE.
Di=1+2" $1«29F 02> 4022 41:2°
+0-2%4+1-2131-2° =203

[1pn HanucaHum nNporpamMmmbl NPeacTaBUTb JBONYHOE YNCIIO B
Bunge maccuea a[8] = {1,1,0,0,1,0,1,1}

12



Npnmep-31

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std,;
int main()

i

Int I;

Int b=0;

int a[8]={1,1,0,0,1,0,1,1};
for (1=0; I<=7; i++)

{
b=b+ali]*pow(2,(7-i));
]

cout << b << endl;
return O;

}






OnepaTtop SWITCH

KoHcTpyKivs oneparopa

switch: [pumep,
switch (nmepexntoyamerns) a=2;
{ switch (a)
case 3HadeHue1: {
NHCTPYKUNAT, case 1:
break; b=1:
case 3Ha4vYeHuneZ: break;
MHCTPYKUNAZ; case 2:
break; b=2:
break;

B KayecTBe nepekKkriyaresid MOryT BblCTyMNaTb TOJIbKO
LEJTOHUNCTIEHHbIE NEepEeMEHHbIE NJTN BblpPpaXXEeHUA.




Ucnonb3oBaHue onepartopa SWITCH

lNMpumep 32. BbiBOA crioBECHOro onnucaHusa oUueHKU, OCHOBbIBAsACh
Ha TeKyLlen oLueHKe y4eHuKa

#include <iostream>

using namespace std,;

int main() {

setlocale (0, ");

int grade;

cout << "BBeguTte oueHKy oT 2 go 5" << endl;

cin >> grade;

switch (grade)

{ case 5: cout << "¥Y Bac oueHka oTnn4Ho" << endl; break;
case 4. cout << "Y Bac oueHkKa xopoLuo" << endl; break;
case 3: cout << "¥Y Bac Bcero nuilb yOooBneTBOpUTENbHO" <<

endl; break;
case 2: cout << "T1noxo, y Bac asonka" << endl; break;

return O;

}
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[Mprvep 33

Hanucatb nporpaMmmy — KanbKynsaTop, Kotopasa oyaer
BbIMOMHATL AN ABYX Yyncen a, b, BBEAEHHbIX C
KrnaBuaTtypbl, Crieaylowme matemMaTtudeckne onepawun:
1. a+b;

2. a-b;

3. a*b;

4. a/b:



NMpumep 33. JonucaTb nporpammy.

cout << "BBepgute uncno a: " << endl;
cin >> a;
cout << "BBepgute uncno b: " << end|;
cin >> b;

cout << "Bblbepute gencreue: " << endi;

cout << "1. Cnoxutb atb" << end|l;
cout << "2. BbiyecTb a-b" << end|l;

cout << "3. YMHOXUTb a*b" << end|!;
cout << "4. Pasgenutb a/b" << end|;
cin >> z;

{switch (z)

case 1: cout << "a+b=" << a+b << endI;
break;

case 2: cout << "a-b=" << a-b << endl;
break;

case 3: cout << "a*b=" << a*b << endl;
break;

case 4: cout << "a/b=" << a/b << endI;
break;

}

18



MNpunmep 34.
[lononHuUTb npumep 33 cregyroLwmmm
MaTeMaTUYECKUMIN onepaLUaMN:

5. b-a;
6. b/a;
7. sqrt (a);
8. sqrt (b);



L g — /
S0 L LOO0LoW

13T

=3
- I

| L) LOW

-
-~
" A J
s\%)



Oyukiusa (moamporpamMma)

®yukiusa (B Fortran — mporieaypa) — moamporpamMma ,
BBITIO/THSIIOIIAS e CTBYSI, MHOTOKPATHO MOBTOPSIIOLINECS B
OCHOBHOW nporpamMme. Mcrionb3oBaHre QYHKIIMU COKpAIaeT
006 beM TTpOTrpaMMbl U YMEHBIIIAET BEPOSTHOCTH MOSIBIEHUS
oM OOK B IPOTPaMMe.

OyHKUIMA MOXKET UMeTh BO3BpalllaeMoe 3HaUeHH e UTH
He UMeTh BO3BpalllaeMOoro 3HAaYeHUSs.

OyHKIHS MOXKET OBITH C TapaMeTPaMH Uiu 0e3
nmapaMeTpos. B pyHKIImM 6e3 mapaMeTpoB He YKa3bIBA€TCS
BO3BpalllaeMoe 3HaveHre. HaumHaeTcst ¢ onmeparopa void.

Koa dyHKI¥HM Mo)keT OBITH pa3MellleH B Havajie
MPOTrPaMMBbI I B KOHIIe MporpaMmbl. Bo BTopoMm ciydae B
Ha4ajie TPorpaMMbl HEOOXOAUMO OOBSIBUTH PYHKIIHIO C
ITIOMOIIIHIO0 OTIEPATOPA, KOTOPHIN HA3hIBAETCS MPOTOTHUTIIOM
dyukumn. [Tpu aTOM onrcaHre MPOTOTHUIIA HE OT/TUYAETCS OT
OTIMCAHMSI 3aTr0/I0BKa PYHKIIHH. o



NpaBuna 3anucu pyHKLUUM C BO3BpaLlaeMbiM 3Ha4YeHUEM.

3aronioBOK (hyHKLUNU

A

Tvn BO3BpaLLaemMoro Uma pyHKUMmM (cnmucok
dyHKUMENn 3Ha4YeHus napameTpoB)

S o S 4
INT B cnucke napameTpoB nepea Kaxabim
LONG napamMeTpoM yKa3biBaeTcs T,
DOUBLE napameTpbl pa3fensATcs 3anATbIMMU.

CtpykTypa pyHKUUMN
3aronoBoK (PyHKLUMU lNpumep:

¢ int amp(int x, int y):
: {
oneparTopbil; _ :
return BblpaXxeHue x:pow(x,g)., -
(nu nepemennas); | Y-POW(Y:2);
return x+y;

N VA8 ~ o

X, Y — (popmMmanbHble napamMmeTpbl =




DYHKUMS-COCTOUT-U3 3aronoBKa 1 Tefna yHKLnN.
Teno dpyHKunm 3aknoyaeTca B purypHble ckobkn. B
npoTtoTune u Tene pyHKUMM 3agaroTca dopmarbHble
napameTpbl. BHYTpM oYHKUUN OHU OOCTYMHbI KakK
nokanbHble NepemMeHHbIe.
dakTnyeckmne napameTphbl CyLEecTBYOT B OCHOBHOWU
nporpamme. OHM yKasbiBalOTCA MNpu Bbi3oBE PYHKLINUN HA
MecTe oopManbHbIX. B MOMEHT Bbi30Ba OYHKLIUN
3Ha4YeHnsa PakTUYECKMX NapaMeTPOB NpnuceamBaroTCA
dbopmanbHbIM napamerpam. MveHa qoopmanbHbIX U
doaKTUYeCKMX NnapamMeTpoB MOryT coBnagaTb, 3TO He
BbI3OBET KOH(NMKTA.

He pekomeHOyeTcAa co3gaBaTb PYHKLNN,
obpaluatoLmecs K rnodarnbHbIM NEPEMEHHbIM, TaK KaK B
9TOM criydae oyHKUMS CTaHOBUTCSH NPUBA3aHHOW K
KOHKPETHOWU OCHOBHOW NporpamMmme.
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CooTBeTcTBME PaKTUYECKUX NapaMeTPOB
doopmanbHbIM NapamMeTpam ycTaHaBIMBAETCA B TOM
nopsigke, B KOTOPOM OHU Bbinn obbaBneHbl. Tun
doakTnyeckmx napamMeTpoB AOSKEH coBnagaTb Unn
ObITb COBMECTUMBIM C TUNOM OOPMaSIbHbIX
napameTpoB. OgHa PYHKUUA HE MOXKET OOBABNATHCS
NN onpeaensaTbCAa BHYTPU APYroun T.e. HelMb34
00bABNATL U onpeaenaTb dyHKUMK BHYTPM main. Ho
ogHa PYyHKUUA MOXET BblI3biBaTbLCA BHYTPU Apyron. B
YAaCTHOCTW, BHYTPU CBOENO Tena PYHKUNA MOXET
Bbl3blBaTb caMy cebs. Takoe aABrneHne Ha3bIBaeTCH
PEKYPCUEMN.

24



Mpumep 35 3agaHue: 3anucatb npumep 35

#include-<iostream>
#include <math.h> Ges TIein = i qDyHKU'MM'

using namespace std;
double a, b, z1, z2;
double amp(double x, double y); /[ npoTOTUN DYHKLMK «amp»

TRt mainy)

setlocale (0, "");

cout << "BBegute a: “;

cin >> a;

cout << "BBegute b: ";

cin >> b;

z1=a+b;

z2=pow(a,2)+pow(b,2);

cout << amp(z1,z2); /* z1, z2 dpakTnyeckue napameTpbl,
,I:IIO.qCTaBnﬂeMble BMecTO (hopmManbHbIX NapaMmeTpoB B (pyHKUMIO amp
return 0;

}
double amp(double x, double y) Il PyHKUMA «amp»

X=X+1;
y=y+1;
return x/y; Il xly - BO3Bpawaemoe 3Ha4eHne

}

25




Mpnumep 36 3agaHue: 3anucartb npumep 36

#include <iostream> C NPOTOTHMOM (YHKLINN.
#include <math.h>

using namespace std; o
int x=4- OpMaJibHbIE

Tali Y, VY, Z; / IapaMeTpbl

int aver (int a, int b) // yHKUMA

: 7=(a+b)/2;
it main() {

y=pow(x,2);
aver (x,y); =

_ PaKTHNYIEeCcKUue
COEt << Z << end|; napaMeTpbI
yy=pow(x,3);
aver (Y,yy);
cout << z << endl;

return O;




PyHKUMA C NnapamMeTpamMu

#include<iostream>
#include <math.h>
using namespace std;
int x=4, y;
double z;
int aver(int a, int b) {
z=(a+b)/2;
]
int main() {
y=pow(x,2);
aver (x,y);
cout <<z << endl;
return 0;

PyHKUUNA 60e3 napamMeTpoB

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std;
int a, b;
double z;
void aver() {
z=(a+b)/2;
J
int main() {
a=10, b=30;
aver ();
cout <<z << endl;
a=2(0, b=40;
aver ();
cout <<z << endl;
return 0;

h
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dPyHKUUA ¢ Bo3BpawaeMbiM DPyHKUMA 6e3 BO3BpaLLaemMoro
3HayYeHus

3Ha4YeHuem

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std;
int x=4, y;
int aver(int a, int b)
{
return (a+b)/2;
}
int main() {
double z;
y=pow(x,2);
z=aver (X,y);
cout <<z << endl;
return 0;

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std;
int x=4, y;
double z;
int avrg(int a, int b)
{
z=(a+b)/2;
}
int main() {
y=pow(x,2);
avrg (X,y);
cout <<z << endl;
return 0;

h
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B paccMoOTpeHHbIX npumepax pyHKums 6e3
BO3BpalllaeMoro 3Ha4eHnsa avrg CTaHOBUTCH
3aBMCUMON OT rnobanbHOM NepeMEHHON Z, YTO
HeXxenaTtenbHo. B cnyyae qoyHKUUKU C
BO3BpallaeMblM 3HAYEHNEM aver Takou
3aBMCUMOCTU HET, TaK KaK BCce nepemMeHHble
onpeaeneHbl BHYTPU PyHKUUW. [lepemeHHas z B
9TOM crlydae aBndeTca nokanbHon. B asbike C++
NoKarnbHbIMU SBMAKTCA NePEMEHHbIE OOBbSABIIEHHbIE
BHYTPU OYHKUMKU UNn Bnoka, orpaHnN4YeHHoro
donrypHbeiMu ckobkamu.
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Mpumep 37 3agaHue: 3anucatb npumep 37

BosBpauwaemMbiX 3HA4YEHUN B C APOTOTUNOM (PYHKLNN.
doYyHKLUNM MOXKET ObITb HECKOJSIBKO,
Hanpumep,

#include <iostream>
#include <math.h>
using namespace std; i
intx (4), y; 157 Frce o (2| E )
double z1, z2; |
int aver(int a, int b) { Process exited with return value 0

Z1 =a+b Press any key to continue . . .
72=(a+b)/2:
return z1, z2;

Ve

Int main() { : )
y=pow(x,2);
aver (X,y);
cout << z1 <<" "<<z2 << endl;
return O;

}

[MpumMmeyvaHue: int x(4) osHavaet int x=4; 30



ITpaBuaa padoOThI ¢ PYHKIHEH (umeromeii
P YHKII L
dopmabHbBIE IapaMeTpPhl M BO3BpalllaeMoe 3HaU€eH1eE)

NTak, korga Mmbl pabotaemM ¢ QPyHKLMEN, HAOO0 YKasaTb
TWM BO3BPALLAaEMOro yHKUMEN 3Ha4YeHNA, NMS
dYHKUUKN, 3a0aTh NepeveHb dopmMaribHbIX
napamMeTpoB C YKasaHUEM Turna B KpyrnbixX ckobkax
nocne MMeHn PyHKUUN (TOYKY C 3andToun nocre
3aronoBka pyHKUUM CTaBUTb HE HaQ0), 3anucaThb
HeoOxoauMble OENCTBUS B Tere PyHKUUN, U BEPHYTb
pesynsrat pabdboTbl PyHKUMK onepaTopom return.
Onepatop return 3akaH4YMBaET BbINOSIHEHUE (PYHKLNM
M BO3BpallaeT ynpaBfieHNe B Bbi3bIBAOLLYH PYHKUMUIO.
Ecnu onncaHue oyHKLUUKM pacnonaraeTcsd nocre main,
TO nepen main HeobxoaNMo OObSABUTL NMPOTOTUI

doyHKLNN.
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[Mpumep 38. Heobxogmmo HamnTu NyTb U pacxod Tonnuea ang
aBTOMObOUNSA, KOTOPbIM BO BPEMS NOE3AKM ABUrancst ¢ pasfnnyHomn
CKOPOCTbIO B TEYEHUE PA3NINYHBIX BPEMEHHbLIX OTPE3KOB.

[TyCTb CKOPOCTb aBTOMOOUNSA ONUCLIBAETCS CneayroLwmm
MaCCMBOM CKOPOCTEMWN:

V[7] ={060,70,80,90,100,110,120} km/4ac. 3Tomy MmaccuBy
CKOPOCTEN COOTBETCTBYET MAaCCUB BPEMEHHLIX MPOMEXYTKOB:

t[7] = {0.7, 0.65, 0.55, 0.4, 1.2, 1.0, 1.5} yacos.

[TyTb Oyoem onpenenatb no popmyrne S = V-t, a pacxon Tonnunea
no coopmyrie R = 0,001-V? -t, roge S[km], V[km/uac], tfuac], R[n].
[TocnegHasa dpopmyna yuduThIBaeT 3aBUCMMOCTL pacxoda Tonnunea
He TONbKO OT BPEMEHW ABMXEHUA aBTOMOOWUNS, HO N OT €ro
CKOPOCTMN. 3a UCXOAOHY BEMUYMHY pacxoga Tonfmnea
npuHumaeTcs pacxoq B10 nutpos Ha 100 KM nyTu nNpu CKOPOCTU
100 km/yac. Npn ymeHbLLIEHNN CKOPOCTU pacxod Tonnmea
YMeHbLUAETCH, NMpu yBenn4yeHnm cKopocTu — yBennymBaeTcs.
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lNpumep 38 (Havano)

#include <iostream>

#include <math.h>

using namespace std,;

double S=0;

double R=0;

int v[7]={60,70,80,90,100,110,120}; //maccmB ckopoCTeWN
double t[7]={0.7,0.65,0.55,0.4,1.2,1.,1.5}; /*mMaccmnB BpeEMEHHbIX
NPOMEXYTKOB, COOTBETCTBYHIOLLINX MacCuUBY CKOpocTen™/
double F1(int a, double b); /*npoTtoTnn dyHKUNK OnNg
BblYMCIIEHNS NYTW */

double F2(int a, double b); /*npoTtoTnn doyHKUNM Ongd
BblYMCIIEHNSA pacxoda Tonnuea */

int main()

{

setlocale(0, "");

33



lpumep 38 (npogomkeHne)

for (int i=0; i<=6; i++)

{

S=S+F1(V[i],i[i]); /* Berumncnsaem nytb. Bmecto doopmarbHbIx
napamMeTpoB a, b nogctaBngemM pakTuyeckne 3Ha4YeHUA CKOpoCTH
N BPEMEHU Ha i-OM OTpe3ke nyTn */

R=R+F2(V[i],{[i]); //Bbluucnsaem pacxon Tonnmsa

}

cout << S <<" "<< R;

return O:

}

double F1(int a, double b) { //onucaHne doyHKunm F1
return a*b;

}

double F2(int a, double b) { //onncanne dpyHkuMM F2
return 0.001*pow(a,2)*b;

}

34



lNpumep 38 (pesynbraTthbl pacyeTa)

Process exited after 0.2688 seconds with return value 0
1NA NPOAOAKEHMA HAKMMMTE ABYH0 Khasuwy . . .

3agaHue: 3anmcatb npumep 38 6e3 NpoToTUMNOB
doyHKL M.
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Mpumep 39. Hanncatb NporpamMmy aOns pacyerta
rnepuoga konebaHmm marteMmaTu4eckoro MasiTHMKa.
[Tepuog konebaHnm maTeMmaTu4eckoro MadTHUKA

onpenenserca no popmyne:

L
g

rae L — ornnHa MasiTHUKa,

g — YCKOpeHMe cBoboaHOro nageHms.
[MonyuynTb pesynbrathl AnNga gnumHel L1=5m n L2=10 m.
[1na BelvmncneHna T ncnonb3oBaTth NognporpaMmmy-

OYHKLUIO.
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NMpumep 39

#include <iostream>

#include <cmath>

using namespace std;

?ouble PF (int LM)
double pi=3.1416;
double g=9.81;
double TM:
TM=2*pi*sqrt(LM/qg);
return TM;

!

iInt main()

{

int L=5;

double T1, T2;

T1=PF(L);

cout << "T1="<<T1 << endl;
L=10;

T2=PF(L);

cout << "T2="<< T2 << endl;
return O;

}
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[Mpumep 40. 3anucb pe3ynsLTaToB BbiYMCNEeHUS (PyHKUNN
sin(X) B TeKCTOBbIU haun

#include <iostream>
#include <fstream>
#include <cmath>
using namespace std,;
double x;

double dh=3.1416/20:;
int main()

{
setlocale (LC_ALL,"Russian");
ofstream f;

f.open ("snx.txt");
for (int i=0; i<=10; i++)

{
x=dh*i;
f << sin(x) << end];

return O;

}
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PaccvoTpum-npumep-40 noapoodHee:

#include <fstream> //nogkno4YnTb OMONMoTeky fstream
ofstream.f; //output file stream — opraHnsoBaTtb NOTOK BbIBOAA B
doaunn,

f.open («snx.txt"); //OTKPbITb TEKCTOBbLIN (hann snx.txt ans
3anuncu,

f << sin(x) << endl; //3anucaTtb 3Ha4yeHus sin(x) B dann snx.txt
OTO YeTbIpe MUHUMANbHO HEODXOAUMBIX CTPOYKN KOaa
nporpamMmmsbl, YTOObI OpraHn3oBaTb BbIBO B hann.

Pe3ynbraTt BbIBOAA UMEET BUA:

sns.txt — baokHoT

ann [lpaska ®@opmar Buwg Cnpaeka

.156435
. 309018
.453991
. 587786
. 707108
. 809018
. 891008
. 951057
. 987689

HFOOOOOOOOOO e
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[Mpumep 41. CuynTbiBaHUE AAHHbLIX U3 TEKCTOBOro panna
test.ixt

#include <iostream>
#include <fstream>
#include <cmath>
using namespace std;
int main()

{

setlocale (LC_ALL,"Russian");
ifstream f;

f.open ("test.txt");

double a[11];

for (int i=0; i<=10; i++)

f>>alil;
cout << a[i] << endl;

return O;

! ;



PaccmoTtpumMm npumep 41 nogpobHee:

#include <fstream> //mogknO4YNTb OMONMoTeky fstream
ifstream.f; // input file stream — opraHnsoBaTb NOTOK BBOAA U3
dhanna,

f.open ("test.txt"); //OTKPbITb TEKCTOBLIN (pann test.txt,

f >> a[i]; //3anncaTtb 3Ha4YeHusa n3 daunna test.ixt B maccus a[11]
Mmeem, KaKk 1 B npeagbiayLluem criyvyae, 4etbipe MMHUMaASIbHO
HeoDbXoaMMBbIX CTPOYKU Koda nporpamMmmel, YTOObl OpraHn3oBaTb
BBOA 13 dbanna B nporpammy.

TecTtoBbIn (pann test.txt 3anonHaem 3aHavyeHNSIMN CUHYCa U3
npeablgyuiero npumepa. PesynstaTt BBOAa 13 doannia uMeet

o —————
B M.D': FAC++\Samples\—Tiod wy Ipusip.exe e=ren™ 2‘3"]
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NHorga Heob6xoanMMo He NPOCTO MOSTy4YnTb
pes3ynbTaTthbl pacyeTa, HO U NOCTPOUTL rpadouK no
pes3yneratam pacyeta. [loBegeHne KpuBbiX Ha
NOCTPOEHHOM rpaduKe No3BONAET onepaTuBHO
KOHTpOSIMpOBaTh NPaBuMibHOCTb HAaNUCaHHOMU
nporpamMmmei.

bynem npoBoauTb pacyeTthl B C++, a rpaduk
cTpouTtb B Excel, nockonbky Excel nmeet bonee
Pa3BUTbLIN UHCTPYMEHTAPUIN O NOCTPOEHUSA
rpadoukoB u gnarpamm, Hexxenn C++. UToObl
aBTOMaTU3nNpoBaThb NEePEHOC pe3ynbLTaToB pacyeTa
n3 C++ B Excel, pesynerarbl pac4yeToB dygem
BbIBOAUTL B dpann, a 3aTeM KonmpoeaTh B Excel.
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[MocneaoBaTenNnbHOCTL AEUCTBUM NPU NOCTPOEHUMN
rpadpuka

1. Hanucatb nporpammy, B KOTOPOM 3HAYEHUA apryMmeHTa U
doyHKLUMM BbIBOOATCA B doann, a He Ha KoHcorb. [lpegycmoTpeTb
BbIBO 3andATOU MexXxay apryMeHToOM U (PyHKLNEN.

2. OTKpbITb Nony4veHHbIN dpann B nporpamme Microsoft Office
Word.

3. NpeobpaszoBaTb AaHHbLIE B Tabnnuy C NOMOLLbIO OMuMN
BctaBka > Tabnuua > lNpeobpasoBaTb B Tadbnuuy,
MCMOSb3ys B KAYECTBE pasfenutensa AaHHbIX 3andaTyo nocrie
aprymeHra.

4. CkonunpoBaTtb Tabnuuy B Excel n 3ameHnTb TOUKY B
NonyYeHHbIX AaHHbIX Ha 3anAaTylo ¢ NoMoLlbLo onuun MNnaBHas
> Hautu u Bblgenutb > 3aMeHUTD.

5. [locTtpouTtb rpadounk B Excel ¢ nomolybio onunn BetaBka >
ToyeyHasa > ToyeyHas ¢ rmagkuMuv KpUBbIMM.
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NMpumevaHune. Utobbl Excel He nepeBoann aBTomaTnUyeCcKu
OpobHoe umcrio B aarty npu konnposaHum ns Word B Excel,
N3MEHNTE CUCTEMHbIE HAaCTPOWKK OaTbl C «.» Ha «/» B llaHersb
yripaeneHus > 3biK U peauoHaribHble cmaHoapmal.

& N
¥ fAsbik v pernoHansbHbIe CTaHAAPTSI L-ﬁ-J

! r
PopmaTel | PacnonoxeHue | Asbiiu u knasuatypsl | JdononHuTtensHo

Qopmar:

leccxuﬁ (Poccus) &

<Dopma1'b| AdTbl U BpEMEHMU

Kpatkas aara: {dd/’MM/’W X ‘ ‘
MonHan aata: d MMMM yyyy 'r.’ v
KpaTtkoe spems: ’H:mm v‘
MonHoe ppems: ‘H:mm:ss v‘
[Mepebiit geHb Hegenu: ’I’IOHEAEﬂbHMK v‘

Yo 3HAYMT T3Kaa 3aNUCk!?

Oépazupl
Kpatkasa aata: 29/03/16
Monnas aata: 29 mapTa 2016 .

KpaTkoe spema: 21:07
MonHoe epems: 21:07:40

‘ JononHUTENBHBIE NaPaMETPbl...

,ll:TﬂC.r'IHHTEﬂl:HbIE CBEAEHUA 06 M3IMEHEHNWN A3bIKOB U PETMOHANbHbBIX

dopmaToe MoxXHO HauTu B VIHTepHeTe

| OK ’ ‘ OmveHa




Mpumep 42. [MlocTponTb rpadouk PyHKLUN

17

sHAphgtEdastxpstream>

#include <fstream> //6ubnmnoTeka NOTOKOBOro BBoAa/BbIBOAA
#include <cmath>

using namespace std,;

double trig(double var); // npotoTun doyHKUNM trig

int main()

{
setlocale (0, ");
double a, b, h, Xx;

char s[20]; // ctpoka n3 20 cumBosioB And uMeHn panna
cout << "BBeaute Ha4yanbHOE N KOHEeYHOe 3Ha4YeHune
aprymeHTta u war: “;

cin >>a >>p >>h;

cout << "BBegute nmsa gpamnna: ;

cin >> S;

ofstream f; //006bsABNAemM NoTok 3annucu B doann

f.open(s); // oTkpbiBaemM daunrn .



lNpumep 42 (NpoaormKeHne)
for(x=a; x<=b; x+=h)

{f.width(10);

f << x <<""; [* 3anucbIBaEM aprymMmeHT X B doaunsn v
OOHOBPEMEHHO CTaBUM 3andATYy0 NOCNe aprymeHTa, Kotopas
No3BOSINT HaM NpeobpasoBaTb peaynbrartbl B Tabnuuy */

f.width(15);

f << trig(x) << endl; /*BbI3biBaEM PYHKLMIO C TEKYLLNM

apryMmeHTom X 1 nuwem peayrnesraTbl BbluucrneHum B pamn */
}
f.close(); // 3akpbiBaem dpaunrn
return O;
]
double trig(double var) { // dyHKumna trig
return sin(var)+cos(var);

}
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2)

dann c
pes3ynsrarammu
pacyeToB

3)

[Tlpeocbpa3oBbIiBaEM
pes3yneraThbl B
Tabnuuy

(D]

}.A L

6.5: 1.35701
Ly 1.381°%7
9 1.06823
2.4 493151
2.5, 202671
3 =08 48872
3.9, 28724
4, 41045
1

1.35701

1.38177

1.06823

0.493151

-0.202671

-0.848872

-1.28724

-1.41045




4)

2

Koanwﬁﬁﬁ///’ﬂﬂ__—§§—z

~Tabnuuy B Excel 1

3aMEeHAEM

pa3gesinTeribHble
TOYKN B YAUCJ1aX Ha

3andTbie

5)

CTtpoum
rpadouk

0 1
0,5 1,35701
1 1,38177
1,5 1,06823
2 0,493151
2,5 ~0,202671
3 ~0,848872
3,5 -1,28724
4 -1,41045

o= Donl




lNpumep 43-Hpn nogknovYeHnn paspsKeHHoro koHaeHcartopa C
KMCTOYHMKY HanpsbkeHus U Yyepes pesnctop R, HanpskeHne Ha
koHaeHcaTope yeBenuynsaetcs oT 0 o U, no 3akoHy

U(t) = Up(1 — e~t7)

[ne 7 = R(C nocTosHHasa 3apsaa, UMeroLllasi pa3amMepHOCTb
[cex].

Hanucartb nporpammy pacyeta kpmsoun U(t) n noctpounTts
rpaduK 3TOUN KPUBOW.

PacyeTt npoBeaem npu cnegyroLwmx UICXoO4HbIX AaHHbIX: R=1
KOm, C=1000 mk®, Bpemsa okOHYaHusA 3apsaa ts=4 c, war no

BpemeHu dt=0.1c.
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lMpumep 43 (Hayano)

#include <iostream>

#include <math.h>

#include <fstream>

using namespace std,;

double u0=12;

double tau=1;

double volt(double x); // npoToTnn pyHKUMN
int main() {

double t, ts, dt;

setlocale (0, ");

char s[20];

cout << "BBeauTte BpemMsi OKOH4YaHWUA pacyeTa ts: ";
cin >> ts;

cout << "Bseaute war dt: ";

cin >> dft;

cout << "BBeaute nms gpamna ",

cin >> s;
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lMpumep 43 (npogorkeHne)

ofstream f; // BbIBOA, B dhamnn
f.open(s); // oTKpbITL pann
for (t=0; t<=ts; t=t+dt)

{

f.width(10);

f<<t<<"" [* BanucbiBaem B hamn aprymeHT t u
OOHOBPEMEHHO MULLEM NOCNE HEro 3anaTyto */

f.width(15);

f << volt(t) << endl; /* BbI3biIBaemM doyHKLUIO VOIt C TEKYLLIUM
aprymeHTom t n nuwiem peaynsraTtbl BblYMcrieHU B hann™/
}
f.close(); //3akpbiBaeM dain

return O:

!

double volt(double x) {
return u0*(1-exp(-x/tau));

}
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lMpumep 43 (nocTpoeHne rpaduka)

0 0
0,1 1,14195
0,2 2,17523
0,3 3,11018
0,4 3,95616
0,5 4,72163
0,6 5,41426
0,7 6,04098
0,8 6,60805
0,9 7,12116

1 7,58545
1,1 8,00555
1,2 8,38567
1,3 8,72962
1,4 9,04084
1,5 9,32244|
1,6 9,57724
1,7 9,8078
1,8 10,0164
1,9 10,2052

2 10,376

Tabnuua npuBegeHa B COKpalleHHOM BUAE.

14

12

10

0.5

1.5

25

S

54



lNpumep 44 (nocTpoeHue TpaeKkTopun)

Msd nagaeT Ha rnon B To4ke A co ckopocTbio V1=6 m/c. Yron
nageHuns mada coctasnset 30 rpag. ot Beptukanu. [pu kaxxgom
oTckoke MaY TepsieT 30% CKOpoCTU, T.€. Arid CKOPOCTU OTCKOKa
MOXXHO 3anucatb V2=0.7"V1. Yron oTCcKoKka Msa4a paBeH yrny
nageHus. ['lpm BTOpoM 1 Kaxxaom nocrieayrowem nageHnmn mada
CKOPOCTb NageHuUsa paBHa CKOPOCTW NpeabiayLiero oTckoka. Yron
nageHuns 1 yron otckoka coxpaHsatoT 3HavyeHue 30 rpaga.
HanucaTtb nporpaMmmy 1 BbIBECTU HA MOHUTOP TPaEKTOPUIO
OBWXEHUA MAYa npu nogckokax. HMcrno oTCKOKOB 3adaTh
paBHbIM 6. )

BbicoTa nogbema ms4a npu OTCKOKe h = VzB/Zg

Bpema gBmxeHns mada mexay OABYMS vuusynvivin 11uACKOKaMU
e — ZVZB/g . roe VZB - BEpTuUKanbHaga cocTtasndaoLas
Covop e - . <KOKa.
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lMpumep 44 (Hayano)

#include <iostream>

#include <cmath>

#include <fstream> //bubnmnoTteka Ans BbIBOAbI B ddanr
using namespace std,;

double V1=6, g=9.80665, pi=3.14159;

int main()

{

setlocale(LC_ALL, "Russian");

char s[20];

double x, t, tm, dt, V2, Vx, Vy, Vys, h;
inti, j, N;

double xp[7]; // maccnB KoopanHaT TOYEK NOACKOKA
double tp[7]; //Bpemsa, cooTBETCTBYIOLLIEE TOYKAM MOACKOKA
cout << "BBeaute nmsa gpaunna:

cin >> S;

ofstream f; // yKa3biBaeM MOTOK BbiBOAA B dham
f.open(s); // OTKpbITL pann

tp[0]=0;

xp[0]=0;
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lMpumep 44 (npoaormkeHue)

cout<<"BeeguTte 4ncno N: *;
cin >> N; // N - yncno pasbueHun otpeska Mexay OTCKOKamMu
for (i=0; i<=6; i=i+1) // UMKN NO TOYKaM MOCKOKa

{

V2=0.7*VA1;

Vy=V2*cos(pi/6);

Vx=V2*sin(pi/6);

tm=Vy/qg; // Bpema nogbema Ha MakCUM. BbICOTY Mpu OTCKOKE
tp[i+1]=tp[i]+2*tm; //Bpema oo crieayoLen TOYKM OTCKOKa
xp[i+1]=xp[i]+Vx*2*tm; //[paccTosHne 0o cnen. TOYKM OTCKOKA
dt=2*tm/N; /[ war Nno BpeMeHu

for (j=0; j<=N; j=j+1) /*UuMKnN Ha NOCTPOEHNE TPAEKTOPUN MEXAY
coceaHMKN TOYKaMKn OTCKOKa */

L
if (j==0)

£1=O;
x=Xpl[i];

t=tp[i];
Vys=Vy; //3aanoMnHaHmne BEpTUK. CKOPOCTM B Npeabla. MOMEHT

} ;i



lNMpumep 44 (OKOHYaHMKE)
else

{

Vy=Vy-g*dt;

h=h+dt*(Vy+Vys)/2; [* pac4eT BbICOTbI C y4ETOM CpeaHeEN
CKOPOCTM 3a MPOMEXYTOK BpemMmeHu dt */

x=x+Vx*dft;

t=t+dt;

Vys=Vy;

}

f<<x<<" " /[3anncb koopauHaTbl X B pann

f << h << endl; //3anuck BbICOTbI, COOTBETCTBYIOLLEN KOOPA. X

}

V1=V2; // nepenpucBoeHne CKOPOCTEN NaJEHNS U OTCKOKA
cout << tp[i] <<" "<< xp[i] << end],

}

f.close(); //3akpbiBaeM dann

} "



0.7

06

05

04

0.5

1.5
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HanuncaTtb nporpamMmbl CAMOCTOATENbLHO:

45. Hanucatb nporpammy, BbIBOAALLYHO HAa MOHUTOP
anemeHTbl B AnanasoHe ot 11 go 20 anga
nocriegoBatenbHoctTn ymncen 1 357911131517 19
21 23 25

46. Hanucatb nporpammy, BbIBOAALLYIO HAa MOHUTOP
nepBble S5 aNeMeHTOB nocregoBaTenibHoCcTN 2 4 8 16
32 64 128

4/. Hanucatb nporpammy, BeIYUCNAKOLYO dpakTopman

HaTyparbHOro Yymcrna N, KOTopoe nonb3oBarteslb
BBOOWUT C KnasuaTtypsbl (n!1=1-2-3-4-...-n).

48. Hanucatb nporpammy, nepeBoadLlyo ABOUYHbIE
yucna B A4ECATUYHBLIE:

1100011111 (oTBeT: 799),

11001110001 (oTBeT: 1649),

101010111111 (oTBeT: 2751). 4




49. YpaBHeHMe nogeansHoro TpaHcgopmMmartopa UMeeT B

U, N,
Uy N

rae U, U, - HanpspkeHue B NepBUYHON 1 BTOPUYHON

obM_ _ _OOTBETCTBEHHO,

Nl: N2 NCI0 BUTKOB B NEPBUYHON N BTOPUYHOW OOMOTKaX
...... TCTBEHHO.

HanucaTtb nporpammy ansa onpeaeneHmnst HanpsikeHnsa BO
BTOPUYHON 0OMOTKe U, NPpWN N3BECTHbIX 3HAYEHUAX Uy, Ny, N,
3Ha4YeHuns U1, N1, N2 BBOOUTL C KllaBunaTypbil.
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50. HanncaTb nporpaMmmy arns pacyeTta cConpoTMBIEHNS
aNeKTpMnyeckoun uenu npu napannenbHo-
nocnegoBateribHOM COeaUHEHUN PE3NCTOPOB:

R1 R2

R4

R3

ConpotuernieHus pesuctopos R1 ... R4 BBoAUTL C
KnaBuaTypbl.

63



51. Hanucatb nporpaMmmy Ans pacyeTta conpoTuBReHNS
AAEKTPUYECKOU Lenun Npu napanienbHo-
nocrnegoBsaTefibHOM COeAUHEHUN PEe3NUCTOPOB:

R1 R3 RS

R7

R2 R4 R6

ConpoTtuernieHus pesuctopos R1 ... R7 BBOAUTL C
KnasuaTtypsbl. [1nga pacyeta napannenbHOoro y4yacTka
Llenn Ucnonb3oBaTthb nognporpammy — oyHKLMUIO.
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92. Hanucatb nporpaMmmy Ans pacyeTta conpoTuBReHNS
AAEKTPUYECKOU Lenun Npu napanienbHo-

rnocrsiegoBsareribHoMm coeaunHeHN Pe3NCTOPOB.
R1

—

R2

—

R3

_:I_ R7
R4 I
=

RS

———

R6

—____—
Conpotuenenuns pesuctopoB R1 ... R7 BBoauTtb €
KnaBuatypbl. [1ng pacyeTta napannenbHOro y4yacTtka
LEenn ncnonb3oBartb nognporpamMmmy — oyHKLUMIO.




53. Hanucatb nporpamMmy A58 BbIMUCIIEHUSA KOPHEN
KBagpatHOTO YpaBHEHUSA

ax’+bx+c=0

KopHu KBagpaTHOro ypaBHEHUS BbIMMUCIAOTCA MO dopmyre

—b + Vb2 — 4ac
2a

X12 =

BoipaxeHne b? — 4ac HasbiBaeTCs AMCKPUMUHAHTOM
obosHa4vaeTcsa bykson D. Ecnn guckpmuHaHT 6onblue Hyns, To
CYLLECTBYIOT ABa KopH4A, ecnu D=0, To cywiecTByeT O4NH KOPEHb,

n ecnu D<0, ToO 4encTBUTENBbHbLIX KOPHEWN HE CYLLIECTBYET.

KoadbduLmeHTbl KBaapaTHOro ypaBHeHus a, b, C BBoanTb C
KnaBunartypbl.
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54. Mpumep Ha acbcpekT Jonnepa. [ycTb MeeTCA UCTOUHMK
3BYKOBOTO CMrHana, KoTopbIv U3ny4aeT 3Byk 4acTtoTou f, 1
NPUeMHUK, KOTOPbIN NPUHUMAET 3BYKOBOU curHan. Yacrtora
NPUHUMAEMOro 3ByKa 3aBUCUT OT CKOPOCTEN UCTOYHUKA U
npuemMHuka. Bo3amoXHbl criyvyau:
Cnyyan 1. IcTouHKK curHana npubnmxaeTtcs K NPUEMHUKY CO
ckopocTblo V . Torda 4yactota 3Byka, MpUHMMaeMoro
NMPUEeMHMKOM, ByaeT paBHa

V- fo

f1=
V_VI/ICT

Cny4yan 2. /ICTONHMK curHasna ygandercs oT npueMHuka
CO CKOPOCTbLHO VMCT. Torga 4yacTtoTa 3ByKa,
MPUHUMAEMOro NpUeMHNUKOM, OyaeT paBHa

V-f
AT
V+ Vier
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Cnyyau 3. VICTOYHUK curHana u npuemMHuK OBy TCS
HaBCTpeYy ApYr APYry CO CKOPOCTSMU COOTBETCTBEHHO V| 1
V 5 Torga 4YacTtoTta 3ByKa, NPUHUMAEMOro NpUeMHMKoOM, dyaet

Mn

paBHa
f3:(V+Vnp)'fO
V_VI/ICT

Cnyyau 4. VICTOYHMK cUrHana v NpueMHuK yoansioTcs apyr ot
apyra co ckopoctsimu V1 Vnp . Torga yacToTta 3BYyKa,
NMPUHMMAEMOro NPMeMHUKOM, ByaeT paBHa

f4:(V_Vnp)'fO
V' + Vaer

HanucaTtb nporpammy c onepartopomMm switch onga sblymcrneHusd
4YacTOThbl 3BYKa AN pacCMOTPEHHbIX crydaeB. [1pMHATL CKOPOCTb
3Byka V = 340 m/cek. lNNepemenHble f,,V, _,V_  BBOOWUTb C

MCT np

KnaBunaTypbl. -



Hanuncatb nporpamMmsbl Anga BbiMncrneHmna 3Ha4eHna y I'Ip/l/|/

cn NX UCXOOHbIX OAaHHbIX:

~a=6.5,7.0, 7.5, 8.0, 8.5, 9.0;
b =14.3, 15.0, 15.7, 16.4, 17.1

55) y=a-+0b 59) y = a’ + b*
s6) y = (a +b)?| 80y =Va+Vb
a+b

57)y=\/a+b 61)y—\/a+b
(a + b)(a — b) a+ b

58) V = > Y = 2 72




Hanucatb nporpammbl ANg BbIYUCAEHNS 3HAYEHNSA Y Npu
CrneayLmMx-MCXOAHbIX AaHHbIX:

o =10, 20, 30, 40, 50, 60 rpaaycos,
B =15, 30, 45, 60, 75 rpagycoB

63)y =sina+tgf
66)y = Vsina + /cos

64) ¥ = sina + (tg p)?
- 2
67)Y = (tg a)” + — 7

65) v = (sina)* + (sinf~ "~ 1
Sin a A

tg b
sina + cos 5

68) y =



K npumepy 63 (Bap.1)

#include<iostream>

#include <cmath>

using namespace std;

int i,j;

double a, b; Il yrnbl O n B
double pi=3.1416;

double ar, br, y;

int main()

{

a=0;

for (i=1; i<=6; i++) I/l umkn no yrny O

a=a+10;

ar=(a*pi)/180; I/l yron d B pagnaHax
,Eor (j=1; j<=5; j++) [/l umkn no yrny B
b=b+15;
br=(b*pi)/180; I/l yron 8 B pagnaHax

y=sin(ar)+tan(br);
cout<<"a="<<a<<" b="<<p<<" y="<<y<< endl;
}

}

return 0;

}



K npumepy 63 (Bap.2)

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;

double a, b; Ilyrnbl A n
double pi=3.1416;
double ar, br, y;

i{nt main()

for (a=10; a<=60; a=a+10) // umkn no yrny A
{

ar=(a*pi)/180; I/l yron O B pagnaHax

for (b=15; b<=75; b=b+15) // unkn no yrny 8

br=(b*pi)/180; I/ yron 8 B pagnaHax
y=sin(ar)+tan(br);
cout<<"a="<<a<<" b="<<h<<" y="<<y<< endl;

}
}
return 0;
}

[Tlporpamma BapuaHTa 2 Kopo4e n boriee HarnsaaHas.
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NMpumep 69

Msi4 nagaeT Ha non B Touke A co ckopocTbto V1=6 Mm/c. Yron
nageHna msa4va coctasnset 30 rpag. ot Beptukanu. [Npu
KaXkAoM OTCKoke Ma4 TepseT B ckopocTu 30%, T.€e. CKOpOCTb
oTckoka paBHa V2=0.7*V1, yron oTCKOKa Ma4a paBeH yrny
nageHusa. [pn BTOpoM U Kaxkgom rnocrieayrowem nageHum
Ms4a CKOpPOCTb NafeHus paBHa CKOPOCTU NpeabliayLiero
OTCKOKa. Yron nageHua n yron otckoka coxpaHsarT 3HadeHmne 30
rpag.

Hanucartb nporpaMmmy n BbIBECTU HA MOHUTOP MaKCUMarnbHYI0
BbICOTY MOoAbEMA MOCIe KaXXgoro OTCKOKa Msivya U paccTtosiHue
OT NepBOHaA4YanbHOM TOYKM NageHNs OO0 TEKYLLEN TOUYKM OTCKOKA.
Yncno oTCKOKOB 3agaTh paBHbIM 6.

BbicoTa noabema Msua npu otckoke h = Vi, /24

Bpemsi ABMXEeHUS MaYa MexXay ABYMS Cuucanviviv 11O CKOKaMU
t =2V,./g ,rae V,p - BepTukanbHas cocTtaBnsoLLas
Linopows e v cKOKA.,
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[MocTpouTb Fpadukn B AnanasoHe oT -4 1o 4

/0. y(x) — 2X—1 = 3
X

Y (x) = (%) — 3

[TocTpouTtb rpadunkn B ananasoHe ot 0 go TT
72. y(x) = 5sinx — cosx + 2cos5x

73. y(x) = 2cosx — cos2x
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lNMpumep 74. PaccMmoTpum, Kak nporpamMmMmpoBaHme MOXET NPpUroanTbCa Apu
CO34aHNN TEXHUYECKOTO YCTPOUCTBA. [EXHUYECKUM YCTPOUCTBOM, B
YaCTHOCTU, MOXET CIYXUTb Npnbop, ynpasnsaoLwmii NOACBETKON pasnnyHbIX
obbekToB. Ha doTtorpacdum npeacraBneH MakeT TEXHUYECKOro YCTPOMUCTBA,
COCTOSALLMN N3 MUKPOKOHTPOIEpPHOW nnatbl ApAYMHO U NIMHENKU
cBeToA4MOOOB. ___

ooooooooooooo

1= [5G o8

[TporpammmpoBaHme MUKPOKOHTPOSNIEPHOWM NaThl OCYLLECTBIAETCA C
NOMOLLbIO yrpoLleHHoro aHanora C++. Npouecc nporpammmpoBaHns nnaTbl
noapobHO onucaH B nutepartype [7]. Tam Xxe ecTb onncaHnsa apyrux
YCTPOUCTB Ha ApayunHoO.

[lporpamma, ynpaengarouias MuraHmemM CcBeTogmoadoB, NpeacrasreHa Ha
creayloLwux cnavgax. 76



NMpumep 74 (Ha4ano)

#define S1 3
#define S2 4
#define S3 5
#define S4 6
#define S5 7
#define S6 8
#define S7 9
#define S8 10
#define S9 11
#define S10 12
int Led[10]={S1, S2, S3, S4, S5, S6, S7, S8, S9, S10};
inti, j;

void setup()

for (i=0; i<=9; i++)
pinMode (Led[i], OUTPUT);

void loop()

for (i=0; i<=9; i++) // HayanbHoe 0bHyNneHne
digitalWrite(Led[i],LOW);
for (j=1; j<=5; j++) //nocnegoBaTenbHOE MUraHMe CBETOANOO0B

{
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NMpumep 74 (npoaomxeHue)
for (i=0; i<=9; i++)

digitalWrite(Led[i], HIGH);
delay (70);
} digitalWrite(Led[i],LOW);

for (j=1; j<=5; j++) // ogHOBpPEMEHHOE MUTaHNE NTNMHENKN

for (i=0; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],LOW);
delay (500);

for (i=0; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],HIGH);
delay (500);

for (j=1; j<=5; j++) //nepeknoyeHne mexay nonoBUHaMm NIMHENKN

for (i=0; i<=4; i++)
digitalWrite(Led[i],LOW);
for (i=95; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],HIGH);
delay (500);
for (i=0; i<=4; i++)
digitalWrite(Led[i],HIGH);
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NMpumep 74 (OKkOH4YaHUE)

for (i=5; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],LOW);
delay (500);

for (j=1; j<=5; j++) //MnuraHne nepBon NOMOBUHbLI JINHENKN

for (i=0; i<=4; i++)
digitalWrite(Led[i], HIGH);
delay (100);
for (i=0; i<=4; i++)
digitalWrite(Led[i],LOW);
delay(100);

for (j=1; j<=5; j++) //MuraHne BTOpon NOSIOBUHbLI FIMHEWKN

for (i=5; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],HIGH);
delay (100);
for (i=95; i<=9; i++)
digitalWrite(Led[i],LOW);
delay(100);
}
}

79



INlutepatypa

1. http://life-prog.ru/view_cat.php?cat=2. A3bik
nporpammupoBanma Cu(C++). Oby4atoLine ypoku

2. http://code-live.ru Ypoku C++ c Hyns.

3. http://kpolyakov.spb.ru K.FO. lNongkos, E.A. EpemuH.
[TlporpammmpoBaHue Ha C++ (npeseHTaums).

4. http://comp-science.narod.ru/Progr/file_c.htm Llectakos
A.T1. ®annbl B C++.

5. http://itedu.ru/courses/cpp/functions-in-cpp Oby4eHune
NporpamMmMmMpoOBaHMUIO.
6.http://www.youtube.com/playlist?list=PLbmIzoDQrXVFC13G;
pPrdxlemzTiX65gs. C++ Ypoku Denis Markov ([NonHbin Kypc
28 ypOKOB)
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QOHYCKaeTCH UCMNOSIb30BaHMNE U KOMUPOBaHUE CnanaoB nNpwu
YCITIOBUU CCLUIKU Ha MNMPEe3eHTAaLNIO0.
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